

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P. fél évre
2.50 P. negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKÖREVE NÁNDOR**
Pórtalárszám: 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csillárok, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés-díja előre fizetendő.

Mit követel Olaszország?

Európa országai között talán Olaszországok és nekik magyaroknak vannak legnagyobb seregeim, nemzeti követeléseink. Olaszországok sok olyan területet voltak el az idők folyamán szomszédai és tőle távolos országok, ami összeforról az olasz néppel, ősi jogon olasz birtok volt. Olaszország legyengült az állandó harcokban, részeire bomlott és tehetetlensége módot adott arra, hogy megrabolják minden oldalról. Így vesztette el idők folyamán Szavóját, Nizrát, Korzikát, Máltát, Tuniszt.

A sérelmeket nem könnyen felejt el az ember, pláne akkor, ha azok életbevágók. Így vagyunk mi is, így vannak az olaszok is. Csak arra vártak eddig, hogy alkalom adódjék, hogy visszaszerezhessék elvesztett jogos vagyonaikat. Az alkalom most kipálinkozik, ezt megragadják az olaszok és csak napok, talán csak órák kérdése, hogy jogos vagyonaikat visszaszerezzék, hogy nemzeti sérelmeiket kiküszöböljék. Nemzeti követelések között szerepel elsősorban

Korziká.

A legnagyobb francia birtokban lévő olasz sziget a Földközi tengerben. Franciaország 86-ik departementja (országrésze, megyéje). Korzika szigete 8722 négyzetkilométer kiterjedésű. Történelem és nyelvészet szerint is olasz. Fővárosa Ajaccio. A franciák 1768-ban foglalták el, akkor amikor a mai Olaszország részekre bomlott, mikor azt belső villongások is gyengítették. Korzikát a franciák hadibázisra építették ki, ma a földközi tengeri francia uralomnak egyik legfontosabb bástyája. Ha térképre nézünk, szinte természetellenesnek tűnik fel szemünkben, hogy olasz szigetek között hogyan lehet egy idegen államnak ekkora joga és hatalma arra, hogy megtarthassa magától a természetellenes állapotot. Az olaszok már régen ferde talaságra, de az olasz mult nem

millió kiadással szemben csupán 6 millió frankot jövedelmez. De nem is itt van Korzika haszna, hanem a hadiértékben.

A gazdasági élet igen kezdetleges, ami azért is van, mert Franciaország nem sokat törődik vele. Fő kereseti forrás az állattenyésztés. A lakosság fő tápláléka a gesztenye, kecsketej és juhús. Kecskén kívül disznót, lovat, szamarat és őszvért nevelnek. Termelnek bort, mézet, olajat, de gyümölcsöt, természetesen mindent Franciaországba szállítanak el. Ipara fejletlen, ami szintén a franciák bűne, nem akarják, hogy a nép kultúrája emelkedjék. Az olasz jogos követeléseknek Korzika egyik főtétele.

Nizza. (francia Nice)

Nizrát, a hozzátartozó országrészekkel együtt 1860-ban foglalták el a franciák, természetesen olasz birtok volt, olasz grófság. Az akkor megvert Olaszországtól könnyű volt elfoglalni országrészeket, hiszen az olasz nemzet porban fekszik, tehetetlen volt, le volt verve, részekre bomlott. Nizza a francia Riviera pompás nagyvárosa, téli és kora tavaszi klimatikus gyógyhely a Földközi tenger partján. A lakosság kb. 200.000 idegen keresi fel. Nizza körüli hegyvidéki olaj, szőlőültetvények, citrom és narancsültetvények, a mirtuszok, rózsák egész éven át virágoznak. Nizza középpontja a déli folyamán Észak és Középeurópa irányuló virágkereskedelemet. Fűve, mandula, barack, eper, kaktuszok, ciprusok, eukaliptuszok, agavék és datolyepalmak gyönyörű példányai itt találhatóak. Krisztus előtt 100-ban rómaiak bírák ezt a várost és a hozzátartozó területeket, sok vihart látott, többször csorított gazdát. Jelenleg olasz és francia gazdát. Vegéreményben az olaszok jogos tulajdonosok, olasz a lakosság többsége.

Szavója.

Szavó Alpok és Genni között. Oslakói kelták voltak, Krisztus előtt 122-ben római birtokot lesz, itt indult el a változatos sorozatok élé. Sokféle nép uralta, később német, francia, majd olasz birtok lesz Szavója. Első grófia Umberto a jelenlegi olasz királyi ház őse, megevezte az Alpok keleti lejtőjén Aucsia és Merina grófságokat. 1416-ban hercegséggé lesz. A piemonti ág kiáltavál (1418) Szavója eredeti nagyságát visszakapta és korának egyik tekintélyes országa lett. 1792-ben jelentkeznek elsősorban a franciák,

mint hódítók, ekkor dől meg Szavója hatalma, függetlensége. A francia uralom csak pár évig tart, újból felszabadul, de erős francia befolyást most már nemigen tud megszabadulni. 1696-ban ismét visszakapta függetlenségét, de már 1703-ban ismét francia megszállás alá került. 1720-tól pedig a szardiniai királyság kiegészítő része lesz. 1792-1815 között Franciaországban tartozott az 1802-ben bekebelezett Piemonttal együtt. 1860-ban Szavója francia felügyelet alatt megtartott népszavazás Franciaországhoz való tartozás mellett döntött. Azóta ide tartozik. A francia felügyelet mellett megtartott népszavazás dacára, Szavója lakossága soha sem illeszkedik bele, soha sem törődik bele a francia uralomba, saját olasz népi közösségbe akar lenni. Olaszországnak állandóan Szavójan van a szeme, csak alkalom kell, hogy kinyújthassa kezét a testvér népért.

Szuezi és Szuezi-csatorna.

Az olaszok követelése az is, hogy Szuezi megerősített városról mondjanak le az angolok. Tudjuk, hogy a világ összes tengeri útjáról ma minden kivétel nélkül angol kézen vannak, valamint a valamire való szigetek is. Szuezi a róla elnevezett csatorna bejáratának fekszik, természetesen tisztán angol kezében van. Az olaszok követelése az is, hogy Szuezi megerősített városról mondjanak le az angolok. Tudjuk, hogy a világ összes tengeri útjáról ma minden kivétel nélkül angol kézen vannak, valamint a valamire való szigetek is. Szuezi a róla elnevezett csatorna bejáratának fekszik, természetesen tisztán angol kezében van.

ami azt jelenti, hogy háború esetén nem engedni keressék ill az ellensége hajóit. Szuezi megerősített hely az olasz nép azon a címen követeli, hogy a csatorna majd nem kétanyagi hajót vezet keresztül, mint az angol és francia együttvéve. Rettenő összegeket fizet ki, mert tudni kell, hogy a hajó átkeléséért minden alkalommal fizetni kell, mert a csatorna részvénytársaság kezében van, melynek tagjai legnagyobb részben angolok és franciák. Egyetlen részvény sincsen olasz kézben, a részvénytársaság igazgatóságában legfőképpen angolok és franciák vannak.

Gibraltár.

Gibraltár tengerszoros, mely Európát választja el Afrikától. Tulajdonképpen Spanyolországhoz tartozott, ősi spanyol birtok. Legkevesebb része 13 kilométer, mélysége átlag 275 méter.

ez is angol birtok ma. A spanyol örökösödési háborúban (1704) foglalták el az angolok, a spanyolok hiába kísérelték meg visszafoglalni, soha sem sikerült nekik, mert a tengerszorosot az angolok megerősítették, nagyobb tatonatáborral létesítettek ott. Az úlcrahti béke végleg Angliának ítélte oda, mint szabad kikötőt. Az angolok ezt úgy értették, hogy csak nekik szabad kikötő, más nemzeteknek csak úgy szabad kikötő. Aztán jött, ha azt az angolok megengedik. Spanyolország azóta háromszor kísérelte meg visszafoglalni, de soha sem sikerült. Most ismét eljött az idő, amikor a spanyolok megkísérelhetik a tengerszorosot, mint egyedül jogos tulajdon visszafoglalni. Spanyolországban tüntetések zajlottak le, határozottan követelik a jogtalanság megszüntetését. Az olaszok ugyan csak támogatják ebben a jogos követelésben spanyol latin testvéreiket.

Málta szigete.

Az olasz követelések között van Málta szigete. Tulajdonképpen három szigetből áll, tehát szigetsorozat a Földközi tengerben. Málta egysajlata, közel léven Afrikához, igen kellemes. Igen sok embert csalogat oda tőlies céljából. De fontossága nem ebben van, hanem abban, hogy az angolok által hadászati szempontból igen erős és megerősített hely. Afrikába, vagy onnan jövő for-

ésnek is ezzel a kivételével hatalommal. Tulajdonképpen olasz tulajdonnak lennie kell, mert népessége is olaszokkal kevert arabok, nyelvileg inkább olasz. Lakossága, lévén nagyobb részben olasz, igen szorgalmas, keréteszkedik. Mezőgazdasága nem tudja elartani a szorgalmas lakoságot, bevételre szorul. Kiterjedt kereskedelmi is folytat a lakosság egyrésze. Iskoláztól halászok is korlátozók. A szigetsorozat 316 négyzetkilométer területű, lakosainak száma 240.000. Málta a fősziget 268 négyzetkilométer. Fővárosa La Valetta, vasút vonala innen vezet a sziget belsejébe. A sziget sok harcot látott. A máltai lovagrend sok idejét Máltán töltötte. 1798-ban Napóleon elfoglalta a szigetet. 1880-ban az angolok elvezik a franciáktól, illetőleg a máltai lovagrendtől és megtagadják annak visszadását. A Máltai lovagrend kénytelen volt Rómát választani székhelyéül.

Dzibuti

Olaszország szempontjából azóta vált szükségessé, amióta meghódította Abesszíniát. Ugyanis a meghódítás előtt itt a franciák rendezkedtek be, majd építették ki a tengerpartot, Dzibuti kikötővárostól Abesszínia fel-

nyitva álló helyeken, keréteszkedik megkísérelje a sziget visszafoglalását. Nem tartotta magát elég erőnek arra, hogy megbirkózzon a mindig erősebb Franciaországgal. Korzika ma aktualissá vált, Korzika olasz volt, olasz ma is és olasz lesz a jövőben is. Irják az olasz lapok.

Korzika szigetén a terület nagyságához képest igen kevés, csupán 882.000 lakos él. Igen szegény sziget, csupa kőszikla, rettenő magas hegyek, terméketlen kőes földrészei vannak, ennek tudható be, hogy a lakosság inkább apad, mint szaporodik. A francia költségvetésben 19

13—14 fokos borok a sághegi borversenyen

Valamikor, jó néhány évtizeddel ezelőtt a sághegi bor hírnevének emelésére nem kellett reklám, mert a vese és hólyagbántalmak elleni gyógyhatása messze földön hírhedt volt. Azóta azonban nagyot fordult a világ kereké, változtak az idők, változtak az emberek. A sághegi szőlősgazda, mivel nála többnyire a bortermelés nem jelent életszükségletet, továbbra is kitartott a mennyiségi termelés mellett, vagyis nem minőségig, hanem inkább a börtérő, kiadás tökével törődött. A mellett észlelték már augusztus végén és szeptember elején, nehogy a gyümölcstől egy szem is karba vesszen. Ugyanakkor nemcsak a közeli balatoni borvidék gazdái, hanem az előföldi szőlőtulajdonosok is mind áttértek a minőségi bortermelésre, uton utófélen pedig akkora reklámozást csaptak, hogy még a leggyengébb homoki vinkó is nagyobb népszerűségnek örvend az országban, mint a Bismarck vaskaecellár által 12 éven át fogasztott sághegi nyogybor.

Szerencsére az utóbbi időben a sághegi gazdák is észbekantak a rajtuk arra, hogy a mennyiségi termelés fokozása mellett ugyanakkor gondot kell fordítani a minőségi termelésre is. Ennek a felismerésért szolgált az egy évvel ezelőtt megrendezett, majd a szerdán délután megismert sághegi borverseny is. Az eredmény a legutóbbi év leforgása alatt bámulatos volt és minden dicséretet megérdemel. Még ugyanis a múlt évi versenyen a „Sághegi gyöngye” című előnyör bor szeszloka még a 12 fokot sem haladta meg, ugyanakkor szerdán már egész csomó gazda mutatott be 13—14 fokos borokat, ami a sághegi viszonyokat ismerve, nagyon meglepő. Hozzá kell tennünk még, hogy a borversenyen csupán csak az alsósági helyezések gazdái vettek részt, vagyis a sokkal jobb minőségű borokkal rendelkező kápolnai oldal ki volt zárva a versenyből. A három első helyezett gazda szőlője már inkább kápolnai, mint a sághei oldalhoz tartozik, ami szintén amellett szól, hogy az egész hegy bérvonásával meg nagyobb meglepetésekkel szolgált volna a verseny eredménye.

A szerdai borverseny ezuttal is a sághegi szeszlokdében volt megrendezve, Székely Dezso igazgató-tulató agilis vezetésével. Rajta kívül a zsűri tagjai voltak: Kopperniczy Ferenc hegyi igazgatófelügyelő, Biró Kálmán körjegyző, Dóczy Kálmán dr. körjegyző, Kiss Sándor és Mohos Árpád cellidőmőki vendéglős. A bemutatott borok szeszloka és zamat szerint 3 csoportba lettek osztályozva. Az első csoportban I. lett Székelyi Sándor kisgazda 188 fokos, II. Kovács Imre 184 fokos, III. Székely Dezso alsósági kisgazda 180 fokos bora. A második csoportban I. Szabó János cellidőmőki kisgazda

Szociális házak épülnek Szentpéteren

Vas vármegye törvényhatósága elhatározta, hogy a rendelkezésre álló szociális alpból Kemenesszentpéteren öt darab szoba konyhás munkásházát építtet az arra legjobban rászoruló családok kisemberek számára. A szentpéteri házak körülbelül 3.500 pengőbe kerülnek a szükséges költségekkel együtt. A szociális házak tervei teljesen elkészültek s amint Hethéssy Jenő dr. főszolgabírótól értesültünk, az építkezés Kemenesszentpéteren már a jövő hét folyamán megkezdődik.

A múlt hét végén vitéz Szűcs István dr. főispán és Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró Budapesten jártak az illetékes kormánykörtől, hogy a már két év óta abbahagyott kemenesszentmártoni kultúrház építésére a még szükséges 4000 pengő segélyt kieszakozóják. A budapesti utazás teljes eredménnyel járt, mert mint értesültünk a szemérmártoni kultúrház céljaira kiállításba helyezték a segélyt úgy, hogy az építkezés még a nyár folyamán befejezést nyerhet.

A Cellidőmőkön létesítendő m. kir. téli gazdasági iskola építését körülbelül augusztus 1-én kezdik meg. Ugyanis ennyi idő kell ahhoz, amíg az iskola tervei elkészülnek, jóváhagyást nyernek és a munka odaítélésére a versenytárgyalási pályázatok feletti döntés eredményre jutnak. Az iskola első évi tanfolyama november nyílik meg. Ha addig az épület nem készülne el, akkor ideiglenesen a tanfolyam bérlet helyiségben lesz elhelyezve.

Szárnuszegetten

Mint vihertepett fa a szirtletőn,
Roncalt szervezettel úgy állok itt,
Mélázva a rég letűnt időkn,
Síratom multam szép emlékeit.

Áldozóban van már éltém napja
Egyre lassabb
Sötét hajom a tél beharagosa,
Szívem többé nem remél... csak

Móricz — Cselényi est

A ma, vasárnap rendezendő Móricz—Cselényi est előkészületei már teljesen befejeződtek, a jegyek már nagyrészen elfogytak és minden remény megvan arra nézve, hogy ezen nagyszabású művészi és irodalmi estély a legfontosabb siker jegyében, zsefolt ház előtt fog lezajlani.

M Ű S O R :

1. Megnyitó.
2. Bloch—Kőrösy II. magyar rapszódia. Játsza a róm. kat. Szalonzenekar, Kőrösy Tamás karnagy vezényletével.
3. Magyar sorakérdések és megpöndásük címen előadást tart Móricz Zsigmond fró.
4. Magyar nótákat énekel Cselényi József, kíséri Farkas Sándor és cigányzenekara.

S Z Ű N E T .

5. Mozart : Menuett; Gossec : Játsza a róm. kat. Szalonzenekar, Kőrösy Tamás karnagy vezényletével.
6. Ady, Szabó L., Erdélyi J., stb. költeményeket ad elő: Kuszák István szavalóművész, soproni tkp. int. tanár
7. Magyar nótákat énekel Cselényi József, kíséri Farkas Sándor és cigányzenekara.

Torna ünnepélyek

A cellidőmők i. elemi- és polgári leányiskola ma délután 4 órakor az iskola udvarán torna-ünnepélyt rendez, melyre a szülőket és az érdeklődőket ezaton hívja meg az intézet vezetősége.

Sorrend : I. Fejvonalás : Kovács Ferenc : Lesz még miénk...
latvoni mondóka gyűjtemény

- II—III—IV. elemi o. 4. Szabadgyakorlatok. Lavente tánc V—VI. elemi osztály. 5. Szabadgyakorlatok I—II. polgári osztály. 6. Szabadgyakorlatok III—IV. polgári osztály. 7. Enek: 8. Énekelj magyar ifjúság, Kánon... 9. Játékok: Buzogánystáféta, labdaverseny I. polgári osztály. 9. Botgyakorlatok II. polgári osztály. 10. Ritmika III. polgári osztály. 11. Aratőnnapi tánc IV. polgári osztály. 12. Himausz, elvonulás.

A jános hazai m. kir. áll. polgári

A műsor a következő: I. Fejvonalás.

Budapesten épült fel a hadirokkantak első székháza

Június 16-án, a jövő vasárnap országos ünnepség keretében, a kormányzói pár s a kormány tagjainak jelenlétében, avatják fel a Hadirokkantak Nemzeti Szövetsége által emelt Hadirokkantak házát.

Eltérte való nap, szombaton délelőtt fél 10 órakor országos választmányi ülés lesz a Vasuti és Hajózási Club helyiségében. Ezt követi fél 11 órakor ugyanott a küldöttek közgyűlése. Mindkét gyűlésen csak az igazolt kiküldöttek vehetnek részt. Este fél 9 órakor revíziós serlegvacsora lesz a Britannia-szálló kupolatermében.

A vasárnapi ünnepély reggel 9 órakor veszi kezdetét a Hősök-terén rendezendő kegyeleti ünnepséggel. Az avatás déli 12 órakor kezdődik a Horánszky utcában, ahol a székház épült.

A cellidőmők hadirokkantak részéről Latics Milán elnök, Dóczy Kálmán dr. kir. körjegyző és özv. Lang Kálmánné vesznek részt a budapesti ünnepségeken és képviselik a közgyűléseken a csoportot.

H I R E K

Hivatásvizsgálat Egyházaskezűn. Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró pénteken Antal József vármegyei számviteli főtanácsos kíséretében vizsgálatot tartott az egyházaskezű körjegyzői hivatalban.

Vasuti áthelyezések. A műv. üzletvezetősége Gombócs Ferenc főosztály Cellidőmőkől Nagycsákány—Doroszlóra állomásonkénti megbízatással, Seredy Lajos tisztelet Cellidőmőkől Szombat helyre, Moriz István tisztelet Körmendről Cellidőmők. Tóth József tisztelet Zalaegerszegről Cellidőmők. és Bolla Kálmán állomásfelvigyázót Pétfárdóról Cellidőmők. helyezte át.

Telakkönyvvizsgáló kirendelés. Oszlányi Minaly m. kir. telakkönyvvizsgálót a zalaegerszegi kir. járásból

tegszakszakszagon terő Gefin Ivan telakkönyvvizsgáló helyettesítésére.

D-zsűri cellidőmők i. kereskedő 11 08 fokos bora.

UJTELEPEN adómentes
ablakokkal, FAKSz köcsünnel, 10 r h e l t 2 X 1 ölépített, delifekvésű, verandás, kertes ház eladó.

Csak tengődöm, mint a korhadó fa,
Szívemben a régi vér nem forr már,
Nincs semmi, ami kedvre hangolna.

Napom homályba vész, egem setét,
Lietoromom elszállt örökre.
Aki így nyög a sors kezét:
Van annak az élethez kedve?... csak

Avantü. 20 fillér.

I—IV. osztály. 4. Atlétikai verseny III—IV. fű osztály. 5. Majusfa tánc IV. leány osztály. 6. Labdastáféta I—II. fű osztály. 7. Labdastáféta III—IV. fű osztály. 8. Eredeti magyar népdalok, ket szolamu énekkarral. 9. Guzsalyos tánc. Ósregi magyar tánc felújítása. Bemutatja: az I—IV. leány osztály 84 résztvevővel. 10. Szózat. A résztvevők együttes felkese éneke. Mdsorváltási díj 50 fillér. 12 even

apatsági templomban Kiss Erzsébettel.

Hirdetmény. Felhívja az előjáróság a honvédség céljaira igénybe veendő szekeres tulajdonosait, hogy a behívójegy hátlapján olvasható utasításnak megfelelően, jó állapotban állítsák ki és vonulassák be szekerüket. Nem hiányozhat tehát a keszkeszkesz tánc, lámpa és szabályszert névtábla a szekeréről. Ezeknek az elmulasztása a jövőben büntetőjogi következményekkel járhat. Után

Doktor-avatás. A mai ridex es ónzó világban ritkán számolhatunk be örvendetes eseményről, azonban ilyen is akad. Örömmel közöljük, hogy id. Fodor Henrik földrajz-, szombathelyi mag. ellenőr fiát, Henriket a múlt héten a mama cum laude avatták a bölcsészeti tudományok doktora a pécsi »Erzsébet« tudományegyetemre. A fiatal doktor két nappal később pedig a történelem; földrajzokos tanári vizsgát tette le dicséretes eredménnyel. Dr. Fodor Henrik, aki jelenleg gyakorló tanár és egyetemi gyakornok, a Magyar Tudományos Akadémia esidei természetudományi könyvtárlátmat is elnyerte. Ugyancsak ő nyerte el a pécsi egyetem természetudományi pályadíját, a 100 pengős első díjat is. »Orsági települések« című munkájával. A Tudományos Akadémia jutalmát már másodikban nyerte el, mert a múlt évben ugyancsak ő kapta meg a történettudományi pályázat jutalmát. — Örömet az a szülő, akinek ily értékes gyermeket adott az Urstann. Magunk részéről is az új doktorokat a legmelegebb szeretettel minden jót kívánunk doktorrá avatása alkalmából.

A jánosházai m. kir. állami polgári fiú- és leányiskolájában az 1940-41. tanévi beírások az I-II. osztály részére f. évi június 19-én, a III-IV. osztály részére június 17-én lesznek. Aki a jótusi beíratáson a felvetelre utat jelentkezhetnek, azok részére a polbeíratást szeptember 6-án tartjuk. Az intézet igazgatósa.

Baleset a mihályfai lejtőn. Szenté Istváné 49 éves östfityasszonyai lakos csütörtökön reggel egy ismerőse kocsiján a cselekmölki országosvasútvonalra igyekezett. Már Kemencesmihályfa közelében haladtak, amikor a nagyon lejtős országúton a lovak hirtelen megroggytak a így Szenté fejletére kibukcsozott a kocsiból. Agrázakodással és kisebb-nagyobb zúzódosásokkal beszállították a cselekmölki kórházba. Állapota nem veszélyes.

Elemi iskolai beírások. Cselekmölki nagyközség előjárósága közölni teszi, hogy a nagyközség országos elemi és továbbképző iskoláiban az 1940-41. tanévi beírások a következő napokon lesznek megtartva: Róm. kat. elemi fiú- és leányiskolában június 14. és 15-én, Ag. h. ev. elemiben június 13. és 14-én. Az elemiben június 14-én. A tankeleleteket minden testi vagy szellemi fogyatékosokra, egészségi állapotukra való tekintettel nélkül és akkor is be kell írni, ha gondviselőjük házi oktatásban kívánja őket részesíteni. Ezen rendelkezéseket be nem tartó gondviselő ellen, az ide vonatkozó törvény alapján, az előjáróság megindítja a büntető eljárást.

Haláles szerencsétlenség Csönglén.
Karoly 65 éves csönglén

szelőd igyekezett a mezőrd, miközben a lovak megroggytak a így az időse ember kibukott a szekérből, melynek kerékei keresztül gazoltak mellkasán. Baleset a kihívott mentőbeszállították a cselekmölki kórházba, ahol nyomban megállapították, hogy lehetetlenség rajta segíteni, mert többszöri bordatörést szenvedett és a törött bordacsontok összeroncsolták Barca tüdejét. A szerencsétlenül járt gazdát visszazáráltatták a temetőbe, ahol ma csap hajnalban meghalt.

Készült
DINKGREVE NÁNDOR
könyvnyomdájában, Cselekmölkön

Táncmulatság. A cselekmölki róm. kat. legényegylet, mint értesültünk, az idén június hó 7-én este, fél 9 órai kezdettel rendezte meg hagyományos nyári táncmulatságát. Az előkészületek már megkezdődtek és a rendezőség munkába lépett. Még hívókat a Katolikus Ház kezelőjénél lehet igényelni.

Nagy befogadóképességű gabonaraktár azonnal kiadó.

Deutsch Mór Cselekmölki,
gróf Tisza István utca 8. szám.

Dömölki cigányok kirándulása Sopronba. Alig két hónappal ezelőtt Mosonszentjánosról távirat érkezett a dömölki falovégre, hogy Kolompár Károly vándoriparos, a saktortanyák büszkesége vasuti szerencsétlenségnek lett áldozata és hogy mar el is temették. Amint pár nappal később kiderült, Kolompár Károly maga adta fel a táviratot, hogy a részvétérnyegye alatt felesége végig keressék Cselekmölki utcán. A hét hét elején Kolompár Károly már Sopronból adott sietjelt magáról. Vele volt a rokona, Kolompár József is, akorkivül két cigányasszony, akikkel szorra jartak Sopron városának útjain és mindenütt bekopogtattak alamizsnáért. Ahol aztán nem jelentkezett senki, ott szokásszerűen ami a kezük ügyébe akadt, azt elemelték. Egész sor ilyen apró lopás terhelte már a lelküket, amikor a rendőrség lecsapott rájuk és az egész családot átadta a soproni törvényszék fogházának.

Meghívó. A Cselekmölki és Vidéke Hangya fog. szöv. ma, vasárnap tartja meg 1939. évi rendező közgyűlést délelőtt 11 órakor (a mise után) a község háza tanácstermében, amelyre a tagokat ezúton is meghívja az igazgatóság. Napirend: 1. A múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvisszafizetése és a felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Az igazgatósági tagok illetményeinek megállapítása. 8. Nétaláni indítványok. — A közgyűlést követőleg az értékesítési csoport tagjai értekezletet tartanak a következő napirenddel: 1. Beszámoló az értékesítési csoport 1939. évi működéséről. 2. A szövetkezeti értékesítést végző intéző bizottság kiegészítése.

45 éves érettségi találkozó. A soproni ősi évszázados lyceumban az elmúlt vasárnap találkozóra jöttek össze a 45 évvel ezelőtt végzett öreg diákok még életben levő tagjai: Pócskai Sándor dr., Renner Öskér, Ludig Gusztav ev. lelkész, valamint Cselekmölkről Möriz Dénes dr. ügyvéd. Jelen volt még a találkozóon a nagy osztályi együttjáró Bogner Károly nyug. tanítóképző intézeti tanár is. — Az ugyanezkor tartott 25 éves érettségi találkozóon résztvevő földink, Vintze Károly dr. apagyi kórhóros (Szabolcs-megye) is.

Új vendéglős Jánosházán. Bán István kisomlyói vendéglős Jánosházán berbevette a pósta tőzsomszédságában levő uradalmi vendéglőt, amelyet hosszú éveken át közmegelegedésre Baráth József vendéglős bérrel Bán István az iparrendelővel a hét folyamán már kiváltotta.

Kemenesalja 40.000 pengőt kap utak és hidak javítására. A tavaszi arviz alkalmával különösen a Marcal, Kódó és a Csúca mentén több kösüti híd megrongálódott s jó néhány helyen az álltetet is úgy alámosta az áradás, hogy a kötelekedés napokon át szünetelt. Az árvizek által okozott kár csupán Kemenesalján 40.470 pengőre rag. Ezt az összeget most a vármegye megszavazta és az arviz által megrongált megyei utak és hidak kijavítására és újjáépítésére kiutalta.

Tűzharcos közgyűlés Jánosházán. A jánosházai tűzharcos löcsőcsoport 23-an délután 3 órakor a község háza tanácstermében tartja zsvéi rendező közgyűlést, melyre a tagokat ezúton is tisztelettel meghívja az előkéség. A gyűlés tárgysorozata: Előki megnyitó. Évi jelentés. Az 1939. évi zárszámadás benyújtása. Számvizsgálók jelentése és a felmentvény megadása. Részleges tisztújítás. Esztelleges indítványok. Előki zársbeszéd.

Megszüntették a szergényi vámsorompút. A kereskedelmi kormány legújabb rendelete szerint az országos vidéki vámsorompók megszüntetnek és az ott végzett mindenféle vámszedés teljesen elmarad. — Kemenesalján egyedül csak Szergényben volt dívalban még a vámszedés, így annak megszüntetésével a mezőgazdasági társadalmi köz. jelentés és sokszor bosszúságot szolgáló teherletétől szabadul meg.

Baleset Jánosházán. Könnyen végzetessé váható baleset történt szerdán délelben Jánosházán. Burján Béla 58 éves kiskamondi földműves hazafel tartott a jánosházai piacról, megpedig gyalogosan a lovak mellett. Közben egy kertül hirtő zajától a lovak megugrottak, Burjant felölték és keresztül gazoltak rajta. A járókelők fektették meg a vágató lovakat, Burjant pedig fej, kar és láb-zúzódosásokkal a közelben lakó Magyar László dr. orvoshoz vitték, aki a gazdát elsősegélyben részesítette.

A Cselekmölki tartott csütörtöki országosvasárna 1566 darab állatot hajtottak fel. Ebből szarvasmarha volt 936 lo 210 és sertés 420 darab. Különösen a növendek szarvasmarha iránt volt élénk ker slet az uradalmak és cukorgyárak részéről. Gazdát cserélt összesen 647 szarvasmarha, 35 lo és 23 sertés. Éldősbán a jámos ökörért 80-90, az 1-2 éves növendék marhaért 60-70, a két évesen felülért 75-85, a borjúért pedig 70-80 fillért fizettek kg-ként. A szebb tehén 300-500, a vágóval pedig 150-200 pengőbe került. — A csütörtöki vasár zöndéppiacának ujdonsága volt a cukorborso, amely ugyan lehetett édes, de nem volt magja, így tehát csupán a hüvelyért kérték kg-ként 60-80 fillért.

szégyelke meg
kérték csomójáért

TEGLAGYAR

40.000 darab tálra körkémence, kétszobás és egyszobás lakóház, 10.000 öl területen kitűnő földanyag, minden szükségűs épületekkel, teherrel

eladó.

Vasnapok

A május első napjaiban megindított vasnapokról beíratott jelentések azt bizonyítják, hogy a magyar társadalom, a falvak, tanyák, községek, városok lakosai nagy lelkesedéssel és megelégedéssel gyűjtötték a fém és vas hulladékokat. — Valóságos verseny indult meg közöttük és ennek a versenyének elsősorban az Iparügyi Minisztérium örül, mert a gyűjtés nagyban megkönnyíti a földolgozó üzemek munkáját. Köztudomású, hogy a rendkívül időkben minden állam nyersanyaghiányának nagy részét fedezi az intézményesített gyűjtéssel. — Magyarországon a vasnapokkal indult meg az intézményesített gyűjtés és meg a szaktörvényt is megjelöte az országos nyaktakarítás eredménye. — A gyűjtés sikerét nagyban előmozdítja az ifjúság is, amely egyes helyen önállóan megszervezett gyűjtő csoportokat állított fel. — A gyűjtésnek a hazafias melekdedetűl anyagi haszna is van, hiszen a Fémgyűjtő megbízottjai a gyűjtött anyagot mindenütt készpénzben fizetik.

Most derül ki, hogy mennyi nyersanyag hever felhasználatlannal az országban, nemcsak a háztartásokban, hanem a kisebb és nagyobb ipari üzemekben is.

A vasnapok júniusban is folytatódnak. Június 9-én: Nagyszénáson, Cegléden, Mindszentén, Szentlászló Harkapuzsán, Úszódon, Madarason, június 12-én: Ó és Újkecsken, június 15-én pedig: Lajosmizsén lesznek vasnapok.

MEGHÍVÓ.

A Cselekmölki Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja **1940. június 18-án d. e. fél 12 órakor,** határozatképtelenség esetén június 30-án d. e. fél 12 órakor a hitelszövetkezet helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 37. §-a értelmében megíratottak.

Tárgysorozat:

- 1.) Múlt évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása.
- 2.) Zárszámadások megvisszafizetése és a felmentvény megadása.
- 3.) Mérleg megállapítása.
- 4.) Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
- 5.) Az igazgatóság 3 tagjának választása.
- 6.) A felügyelőbizottság 4 tagjának választása.
- 7.) A felügyelőbizottság vizsgálatdíjának megállapítása.
- 8.) Esztelleges indítványok.

Évi janár hó 1-én a tagok 1089,

pedig 2607 volt, az év folyamán beíratott 108 tag 216 üzletre.

alkant az 1939. év végén 1185 tag 2688 üzletre. 1940. évi január hó 1-től pedig a közgyűlést megelőző május hó végéig beíratott 37 tag 68 üzletre, kilépett 4 tag 12 üzletre, melyből 30 üzletre.

A felügyelőbizottság által megvizsgált 1939. évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.

Cselekmölki, 1940. május 28.